

民盟张家界市委开展 忆盟史 谈履职 专题讲座

本报讯 正值中国民主同盟成立80周年之际，3月21日上午，民盟、张家界学院医学院院长钟飞为民主党派市委委员、各基层支部主委、盟员代表作了一场“忆盟史 谈履职”的精彩讲座。民盟张家界市委市委会主任、市人民政府副市长李培其出席。

讲座中，钟飞详细解读了我国的政党制度，畅谈了对盟组织和民盟历史的认识，分享了自己的切身感悟，告诉大家如何正确理解参政议政及如何在平台上履行职能。讲座观点独到、形象生动、内容精彩，让人受益匪浅。

作为民盟盟员，要秉承民盟先贤的优良传统和优秀品格，深化政治学习，积极参加各种活动，踏实做事，立足本职工作，在参政议政上争先创优。盟员们表示，知盟才能爱盟，爱盟才能兴盟，一定加强学习，努力工作，认真履职。

(本报记者 吴昊 通讯员 高自安)

全市编办主任会议要求 完善职能体系 服务保障发展

本报讯 3月26日，我市召开编办主任会议，各县区委编办主任及市直各单位分管领导或人事（干部）科科长共90人参加会议。会上传达了市委书记刘革安关于机构编制工作的指示，市生态环境局党组、慈利县委编办作了典型发言。

会议指出，机构编制工作是党的重要工作，在巩固党治国理政组织基础、推进治理体系和治理能力现代化中发挥着重要作用。全市各级机构编制部门要聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在更高政治

(吴慈君)



学党史悟思想办实事开新局

政法干部到莲花台村问需解难

本报讯 3月24日，市委政法委全体干部职工来到桑植县空壳树乡莲花台村开展“我为群众办实事”活动，进一步做好政法队伍教育整顿和党史学习教育，加强机关干部队伍建设，提升政法工作整体效能，解决群众身边实际问题。省政法队伍教育整顿驻点第八指导组成员肖广新随同指导。

在莲花台村村部，市委政法委领导干部看望了该村6名留守儿童，并为他们送上书包、文具等慰问品，鼓励他们以积极向上的阳光心态面对生

活，努力学习，克服困难，争取早日成材。

随后，市委政法委召集村两委、群众代表、屋场会，座谈该村乡村振兴工作下一步规划，了解人民群众存在的困难和问题，并就政法队伍教育整顿内容展开交流讨论。

当天上午，市委政法委执法监督室、市律师协会还在莲花台村设立了服务台，接待受理群众涉法信访、民事纠纷、法律咨询、法律援助等诉求。

(本报记者 王妍 通讯员 王小明)

市委政研室党员走进红色纪念馆 聆听革命故事 汲取智慧力量

本报讯 3月26日，市委政研室全体党员在永定区湘鄂川黔革命根据地纪念馆瞻仰革命遗迹遗址，开展党史学习教育。

市委政研室全体党员仔细聆听革命故事，深入学习党的不懈奋斗史、红军长征史和湘鄂川黔革命史，从历

永定区社会组织开始年检

本报讯 3月23日，笔者从永定区民政局了解到，全区社会组织2020年度检查从当日起全面开始。

凡在2020年6月30日以前经区民政局批准登记成立的社会组织，均应当参加年检。年检过程中，社会组织应当委托有资质的审计机构按照《民间非营利组织会计制度》的要求，对本单位2020年度财务收支情况进行审计，由审计机构出具2020年度财务审计报告。年检以书面检查为主，还将抽取部分社会组织进行实地检查。

对于社会组织内部管理规范，严格按照章程进行内部治理和开展活动，未发现存在违反社会组织登记管理有关法规政策规定的行为，年度检查结论确定为合格。社会组织有违反国家法律、法规、自身章程和有关政策规定的、应建未建党组织、未按要

求将坚持党的全面领导内容写入章程的、拒不接受或者不按照规定接受登记管理机关监督检查或年检的、不具备法律规定社会组织法人基本条件的、未按照规定办理变更登记、备案或章程未经核准的、违反规定举办评比达标表彰项目的、未按时报送符合要求的年检材料的、年检中隐瞒真实情况弄虚作假的、开展涉黑涉恶活动或为涉黑涉恶势力提供保护伞的等17种情形，情节较轻的，年度检查结论确定为基本合格；情节严重，影响恶劣的，年度检查结论确定为不合格。

对于年检中存在违反《社会团体登记管理条例》《民办非企业单位登记管理暂行条例》有关规定处罚、未按要求进行整改或整改不到位的，区民政局将视情节依法给予相关处罚。

(田贵学)

沙塔坪免费发放3万株油茶苗

本报讯 日前，桑植县沙塔坪乡沙塔坪村首批引入的3万株油茶苗到达村部，村民根据自己的劳动能力和种植面积免费领到足够的油茶苗。

今年，沙塔坪村“两委”按照乡党委、政府产业布局，把产业发展作为巩固脱贫成果同乡村振兴有效衔接

的主抓手，确定了以油茶产业为主导产业，多种产业齐头并进的发展规划。根据规划，沙塔坪村今年拟发展小籽花生300亩、优质稻135亩、白茶210亩、油茶439亩，通过产业发展助推乡村振兴。

(邱德帅 李岚)

数字足迹 怕暴露， 数字人民币如何守护你我隐私安全？

新华社记者 吴雨

碰一碰 扫一扫，这些被我们逐渐熟悉的移动支付方式，一方面带来了便捷的支付体验，另一方面也令不少人产生“隐私保护”的烦恼，担心被一些互联网平台、第三方支付机构过分获取“数字足迹”。

近期，数字人民币的“可控匿名”特征再次进入人们视野。大众好奇数字人民币到底如何“匿名”？怎么做到“可控”？又能否守护你我隐私安全？

数字人民币如何做到“匿名”？

随着试点地区开展一轮又一轮的测试活动，数字人民币的神秘面纱被逐渐掀开。与支付宝、微信支付等相似的支付体验，使得用户很快对数字人民币支付“无师自通”，却也容易令人忽视他们之间的差别：使用数字人民币不用绑定任何一张银行卡。而这一点，恰恰体现了数字人民币的“匿名”特性。

数字人民币的“可控匿名”特征，就是要满足合理的匿名支付和隐私保护的需求。中国人民银行数字货币研究所所长穆长春日前表示，数字人民币可以在技术上实现小额匿名，仅用手机号就可以开立钱包。当然，这类钱包每日交易限额较低，只能满足日常小额支付需求。

这可以从此前多地开展的试点活动得以印证。目前，深圳、苏州、成都、北京4个城市已进行7轮数字人民币红包测试，派发数字人民币1.5亿元，单个红包金额基本在200元左右。

右，成都随机派发的最高一档红包金额为238元。即便部分用户对数字人民币钱包进行了充值，支付金额也均属于小额支付范畴。

另外，工、农、中、建、交、邮储6家银行虽深度参与测试活动，但开通数字人民币钱包无需绑定任何一家银行的银行卡，仅需要提供用户的手机号。参与用户只用选择其中一家银行提供服务，比如通过银行领取数字人民币红包。

不过，也有人心存疑惑：现在手机号都是实名制，这不还是无法匿名吗？

对此，穆长春解释称，尽管电信运营商也参与了数字人民币的研发，但根据现行国家有关法律规定，电信运营商不得将用户信息泄露给央行等第三方。因此，用手机号开立的数字人民币钱包对于央行和各运营机构来说，是完全匿名的。

数字人民币怎样保护隐私？

数字人民币仅凭借匿名开立个人钱包就能保护隐私吗？当然不止如此。

近期几个试点测试中，数字人民币的支付场景已从线下门店拓展至线上。在部分试点城市，数字人民币钱包支持京东、滴滴出行、美团骑车等多个子钱包应用。别小看这个“子钱包”的设计，这便是数字人民币保障用户隐私的重要一环。

雁过留声，基于银行账户的每一笔线上交易都会留下“数字足迹”，而其中最具“含金量”的就是各类金融

信息。一些互联网平台、第三方支付机构追踪并获取大量用户的账户信息、交易信息、信用信息等，通过挖掘用户金融行为，推送金融产品。这不仅令人不堪其扰，还会把“超前消费、过度消费”的观念偷偷植入学生等资信脆弱人群。

为破解这一问题，在数字人民币的线上消费场景，用户支付信息将会被打包加密处理后，用子钱包的形式推送至电商平台。平台无法直接获取用户个人信息，这有力地保证了用户核心信息的隐私保护。

其实，不只是电商平台，就连提供服务的银行、线下收款的商户、收取转账的个人等都不会获取支付用户的个人信息，因为数字人民币钱包之间的交易已通过技术和制度实现了匿名化处理。

穆长春坦言，数字人民币对用户隐私的保护，在现行支付工具中是等级最高的。

数字人民币为啥不能完全匿名？

也许有人会问，既然隐私安全如此重要，数字人民币为啥不索性完全匿名？

数字人民币定位为替代部分现金，因此需要具有现金一般的流动性和匿名性。但如果匿名程度过高，加之便于携带，也可能被犯罪分子盯上，变成非法交易的工具。

可控匿名 作为数字人民币的一个重要特征，一方面要保障公众合理的需求，另一方面要保障公众合理的需求。

另一方面也要防控和打击洗钱、恐怖融资、逃税等违法犯罪行为，维护金融安全的客观需要。

目前，央行数字货币实现风险可控基础上的匿名已成为国际共识。各中央银行、国际组织在探索央行数字货币的匿名特性时，均将防范风险作为重要前提，对于无法满足反洗钱、反恐怖融资及反逃税等要求的设计将被一票否决。

万一被盗刷了，损失还能挽回吗？

交易都“匿名”了，万一出现了数字人民币盗刷，还能挽回损失？

不用担心，尽管数字人民币交易是“匿名”的，但是“可控”的。

尽管数字人民币钱包用手机号即可开立，但并非不能打击犯罪行为。金融部门、电信运营商分别掌握一部分数据，一旦遇到犯罪行为，可以把相关证据线索交给司法机关，由执法部门按图索骥。

另外，数字人民币钱包自身采用了分级分类的设计，根据客户身份识别程度可开立不同级别的数字钱包。小额支付可以做到完全匿名，但如要进行大额支付，则需要升级钱包，按要求提供相关信息要素，以此防范大额可疑交易风险。

穆长春表示，数字人民币采取“小额匿名、大额可溯”的设计，如果发生利用数字人民币的电信诈骗，能够帮助老百姓把钱追回来，守护老百姓的财产安全。

新华社北京3月26日电



3月23日，慈利县阳和土家族乡中学学生走进山里碾子铺、慈澧花卉苗木基地、张家界冰雪世界参观学习，了解科普知识，探索科学奥秘。

宋世秀 摄

//澧水絮语//

你整啥呢，望奎？

3月22日，黑龙江省望奎县新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布公告，内容大致就是要求全县仍施行“扫码严管”，比如私家车“单双号”行驶，未经报备不得进出县城、驶出县域等。这不由得让群众惊出一身冷汗。

这是又有情况吗？“整啥呢”，又有病例了吗？

事实上，据记者了解，望奎县并没有新增病例。当前，全国都是低风险地区，望奎县一个多月前就降低为低

风险地区。在此背景下，当地仍施行分级管控，是否有必要？今年2月份黑龙江省纪委监委就对望奎等地在疫情防控过程中搞形式主义官僚主义问题进行通报，时隔一个多月，同样问题又一次发生，让人不得不问：望奎你真的整改了吗？你真的吸取教训了吗？

看来，这次在实际工作中，望奎形式主义官僚主义的毛病或许又犯了。在今年初发生的疫情中，望奎县病例较多，在后续常态化防控中，应

对严格一些，落实细致一些，确有必要。但在疫情防控常态化下，将一些特殊情况下的措施当成固定的“三板斧”，只会增加群众不便，造成不必要的恐慌。

疫情防控要科学、精准，也应该透明。如果相关举措确有必要，应及时对公众说明情况。如果只是为了所谓“不出事”，就让群众“多费劲”，这就是懒政、怠政、乱作为，这种病该治治了。

(据新华社)



经过两个月的治疗，3月23日，常德市某小学四年级学生东东（化名）在妈妈陈女士的陪同下来到常德市第一人民医院眼科复查，结果显示裸眼视力从当初的0.15恢复到了0.5。

原来两个多月前，东东老是跟妈妈说自己看黑板越来越模糊，妈妈带他来常德市第一人民医院眼科进行检查，结果发现他的裸眼视力降到了0.15，假性近视，远低于正常水平。令陈女士感到疑惑的是，东东平时很爱学习，每天从晚上7点开始，要学习到晚上10点，不玩手机、也不看电视。那么，东东的视力为什么会下降呢？

近视不可逆

两个年龄段须特别注意

降得这么快？

该院眼科主任孙立新告诉陈女士，诱发近视的因素有遗传、营养、用眼环境、缺乏户外活动、睡眠不足，东东属于用眼环境这项中用眼时间过长，且缺乏户外活动。

孩子在学习时，如果坐姿和握笔姿势不正确，写作作业的时间太长，且在采光不足的环境下用眼，也容易诱发斜视眼及偏头痛、视疲劳，从而影响视力，形成近视。

孙立新告诉陈女士，东东属于假性近视，积极干预可以恢复正常，任其发展可以变成真性近视。他建议东东减少用眼时间，将每次学习时间缩短至一个半小时，多做户外活动，辅以低浓度阿托品眼药水进行药物治疗。

疗。

作为湖南省近视防控指导小组专家之一，孙立新介绍，8岁左右和12岁左右往往是孩子患近视眼的高发阶段。学龄期的孩子患上近视眼的概率较高，随着学业压力的增大，患近视眼的几率也就越大。此外，由于近视与生长发育密切相关，因此十二三岁左右进入青春期的孩子得近视眼的几率也会比较大。由于近视的不可逆性，青少年的近视应当从娃娃时期开始抓起，早预防早干预才是关键，3至5岁的孩子，家长可以带领孩子在正规医院进行视力检查，并建立视力档案，6岁左右进行视力和眼位复查，6岁以后每3至6个月定期到医院检查视力。

或遵医嘱。

同时，眼科专家提醒大家做到五点能有效预防孩子近视：1.减少近距离用眼，每连续近距离阅读40分钟，应休息远眺10分钟；2.限制使用电子产品；3.掌握“20·20·20”法则，每隔20分钟休息20秒，目光离开屏幕，向20英尺（约合6米）以外的草地、绿树或其他物体眺望，不眯眼不眨眼；4.足量的户外活动，每天2小时以上，可以有效预防近视的发生；5.建立屈光发育档案，定期记录角膜曲率、眼轴、睫状肌麻痹与小瞳验光结果、眼压、身高等指标。

(黄瑞丰)